



何歷同同學和教會少年人

# 經「歷」 神的「同」在

何歷同同學

## 從家庭和教會經歷神的同在

我是一個蒙福的「信四代」，自小就知道有上帝。在成長路上，我有父母、教會及上帝的管教。上帝讓我在基督教家庭出生，實在是恩典。我從小就參加教會聚會，成長過程中，不斷建立對上帝和聖經的認識。當我10歲時，參加了主日學的生活營，在獻心會時，上帝親自感動眾人，也感動我要立志委身於教會。這讓我明白，上帝愛我們，祂主動尋找我們，為要與我們每一個人都建立關係。自始，我便開始建立與上帝的關係。之後，上帝不斷加深我對靈魂的負擔，聖靈亦感動我要作門徒，跟從基督。

## 從「服侍」經歷神的同在

大學時期，我有機會參與學園傳道會的聚會和活動，學習如何成為一個委身的基督徒，在個人靈命和佈道生活中經歷神的陶造和琢磨。隨著靈命逐漸成長，我更委身於基督，作祂的門徒。上帝也藉著學園傳道會給予我許多裝備，學習作僕人領袖，例如：在牧養小組學習牧養、學習開展新事工等。

## 從神的說話經歷神的同在

在大學一年級暑假期間，堂會牧師邀請我和幾個年青人，參加在船上「三日兩夜的退修營」。其中一天晚上，牧師分享使徒保羅為上帝所付出的一切。當牧師發

出呼召時，神彷彿同時向我發出提問：「保羅為我的緣故被打、被囚及受死，你又願意為我做什麼？」我知道自己一生所有的，都是神賜予的恩典，我沒有一樣是自己賺來的。既是這樣，我又怎能為自己存留一些，不奉獻給神。所以，我被神感動說：「我願意將我的生命全然交給你。」而神是一位「回應人的神」，祂以恩慈又平和的聲音向我說：「你牧養我的羊。」感謝上帝，祂願意使用不完全的我。當我清楚知道自己蒙召，便在生活中繼續尋求神更多的印證，求祂揭示更多祂的心意。以往我參與服侍，是因為聖經的吩咐，但在蒙召後，「服侍神」不再只是因為神的吩咐，而是我甘心樂意做的，原因是「愛主」及「愛主所愛的」。

經過在大學裡忙碌的牧養及傳道事工後，我在退修中時，閱讀到路加福音五章1至11節，經文記載耶穌呼召彼得和其他門徒。看到神施行神蹟後，彼得當下的回應是：「主啊，離開我，我是個罪人！」當時我的內心與彼得的回應一樣，發現自己的不足與不潔，根本不配服侍主。然而，主耶穌對彼得說：「不要怕！從今以後，你要得人。」意思是做「得人的漁夫」。神藉此再次呼召我，要像彼得一樣：從今以後，我還要我做現在做的事，就是牧養及傳道之事。這樣，在神的帶領下，我堅定地踏上全職事奉的路。在我往後的人生，都要盡心、盡意、盡力愛主我的神，並牧養祂的羊。



周凱盈同學

# 神呼召不配的人



周凱盈同學與夫婿

回想幾年前，我根本沒有想過自己會入讀播道神學院，但神的引領總是意料之外。2021年，播道神學院的校友邀請我參加學院舉辦的獻心營，但日期與我預約的婚前檢查相撞了。為免因突如其來的聚會而放棄預約，所以我婉拒了。拒絕後，我仍念念不忘姊妹的邀請，便禱告神說：「如果你想我去，就讓我去吧。」及後診所竟致電給我，表示那天診所不開放，須更改我預約的日期。這樣，我便可以參加獻心營。

入營當天的早上，教會其中一組的組長向我表示，昨天深夜收到該組牧者的通知，要她準備帶活動。當時我感到驚訝，並向她詢問一番，她看見我的反應便說：「不要緊啦。」活動完結後，該位組長再次對我說：「效果好好呀！感恩！」我看到她喜悅的反應，一方面為她感恩，另一方面又感到愧疚，覺得自己用了所謂的事奉經驗和血氣的想法加在她身上，而她在事奉中所經歷的，卻是神的恩典。

進入營會後，晚堂聚會的信息是關於耶穌教導門徒佈道。耶穌說：「凡勞苦擔重擔的人可以到我這裏來，我就使你們得安息。」(太十一28)我覺得自己那天早上很失敗，要退下來靜默悔改，神卻藉著信息提醒我：「凡人眼中的失敗者，可到耶穌那裡去，耶穌就使人得安息。人眼中看為失敗的，神眼中卻不是」。

營會兩天的靈修經文提及，摩西和以賽亞被神呼召時，他們都認為自己不配，但最後仍以「我在這裏」回應神的呼召。以賽亞不是知道可見的將來才說「我在這裡，請差遣我！」而是在未見之先，已回應

神。這讓我反思「我們同樣不知明天如何，我們又會如何回應神？」

第二天的晚會，郭文池院長分享有關以賽亞被神呼召的經文。他指出，回應神呼召的人須要：

1. 認清神是王；
2. 承認自己不配事奉神；
3. 檢視事奉的動機。

看到這三點，我終於明白神為何要我經歷過去幾天的心路歷程。回想2018年我出席一間神學院的開放日，那時是我最引以為傲的時候，覺得自己遲些入讀神學院也可以，但卻被神提醒，所以修讀了該校的基督教研究碩士課程。但2021年參加播道神學院獻心營時，是我覺得自己最不配事奉神的時候。我頓時才發現，神用了三年時間，讓我更認清自己的限制，準備我的生命去回應祂。

離營後，我繼續反覆思想營會內每一個感動我的時刻，並與未婚夫一同祈禱尋求神。同時，我重新整理過去的領受，發現有幾段經文不斷在我生命中出現，當中令我最深刻的是馬太福音九章35-36節：「耶穌走遍各城各鄉，在會堂裏教訓人，宣講天國的福音，又醫治各樣的病症。他看見許多的人，就憐憫他們；因為他們困苦流離，如同羊沒有牧人一般。」

回望2018年至2021年，神向我的呼召是不斷和持續的。透過這幾年的琢磨，讓我體會，我們不是用能力和經驗去事奉神，而是以順服和謙卑的態度去事奉神。感謝主的恩領，當我與教會和家人分享心志時，他們都認同和支持，這讓我看到神的呼召是實在的。願一切榮耀歸予神！



# 事主甘甜

梁炳球同學

感謝主！今年六月中起，我在神學院安排的教會全時間實習。初次見督導時，他跟我提及實習的事奉範疇後，便對我說：「在今次實習中，我期望與你探討『怎樣才是好牧者』」。

從我開始實習後的每週會面中，他都與我分享牧會的經驗，並以聖經鼓勵我「如何成為好牧者」。從他身上，我完全感受到他對我如弟兄般的關懷。在他的悉心指導下，我在事奉過程中避免了「碰釘」，因為他早已提醒我要注意的事情。督導還提醒我，要用心記住弟兄、姊妹對我隨時說的話。我曾多次看到，每當弟兄、姊妹與他交談後，他必從口袋中取出紙和筆記下。因此，我看到他的牧養並非只有一套理論，而是可以實踐出來的牧養生命。

記得當我編寫完主日學課程大綱，遞給督導看，他便說：「我相信你接下來寫每堂課程內容絕對不難，因為坊間有很多參考資料，不過，如果要讓信徒的生命有更新，你的生命也要不斷更新。弟兄、姊妹期待看到牧者與他們一起更新和分享成長，而並非高高在上的資料教導者。」

雖然我是「學徒」，但他不以我為「學徒」般對待我，反而十分尊重我，並百份百信任我，如此尊重和信任，使我更投入事奉，亦不敢怠慢。

從實習服侍中，我得到喜樂和滿足。這喜樂是上帝藉督導的生命賜給我的；而滿足是從「看到弟兄、姊妹和我一起成長」而來的。我想起一首詩歌：藉我賜恩福。願主加我力量，使我能夠將祂給我的恩福，分享給身邊的人。因此，我要更加努力，正如保羅在哥林多前書十五章58節說：「所以，我親愛的弟兄們，你們務要堅固，不可搖動，常常竭力多作主工；因為知道，你們的勞苦在主裡面不是徒然的。」



梁炳球同學與實習督導顧建偉傳道



## 度身訂造 的生命造就裝備

感謝神！踏入第三年的神學裝備，我所經歷的，都是神細心為我度身訂造的。

一般而言，在播道神學院整個牧職神學訓練中，學生們會被派往兩間教會實習。二年級（九月至翌年五月，逢週六和主日）在一間教會實習；升上三年級前的暑假（六月至八月，全時間）及就讀三年級（九月至翌年四月，逢週六和主日）時，則在另一間教會實習。至於我，因為對宣教的負擔，蒙神學院及實習教會作出靈活的安排，便獲得一次額外的海外短宣實習體驗。回望每一次實習，都是蒙恩的經歷，神實在完全明白我的需要，祂知道要怎樣去建立和造就祂的工人。

就讀二年級時，我的實習教會是「中國基督教播道會尖福堂」。我深深感到教牧同工的牧養及眾執事的關愛，實習督導更是我的良師益友。一方面，她鼓勵我擁抱實習傳道的身份；藉著適度的服侍機會去觀摩、體會、學習、反思和成長。另一方面，她看我為傳道同工團隊的一份子，在教導主日學和講道的服侍上，給予我極大的空間和信任，但同時適時引導和幫助我。神特別讓我在預備講章的過程，學會了聚焦主題及「去蕪存菁」的重要。

剛剛過去的暑期，我本該在教會參予全時間牧職實習。感謝神，祂明白我的需要和渴望，讓我遠赴西非塞內加爾，參與海外短宣實習。在當地宣教工場，有資深宣教士擔任督導，跟我分享許多寶貴的實戰經驗。透過日常生活接觸當地人，我更切實體會他們的文化，明白

他們的屬靈需要，及看見廣傳福音的機會和逼切性。在整個旅程，我觀看神的奇妙作為，這讓我的生命成長，並突破固有的框架思維，亦更認識神和自己。

三年級的牧職實習已開始了三個多月。感謝神按著我的負擔和恩賜，帶領我到荔枝角靈糧堂實習。在充滿孩童的環境中服侍，我的心充滿喜樂。參與AWANA和基督少年軍的服侍、接受Godly Play訓練等，都拓闊我在兒童事工的視野，又讓我在兒童靈命培育上獲得更多的學習和更深入的反思。另外，教牧同工的親切關心和同行，也成為我的鼓勵和幫助。這一切都是神莫大的恩典。

在未來的日子，求主教導我珍惜和享受實習的機會，繼續在神「度身訂造」的處境中蛻變成長，被主陶造，作祂合用的器皿，叫人認識上主的美善，使生命得著祝福和幫助！



羅慧芬同學（前排中間）和實習教會傳道同工